Elektrotehnika

19. februar 2021.

1. Odrediti koli¢inu naelektrisanja Ag koja ¢e proteéi, nakon zatvaranja prekida&a, kroz granu u kojoj se nalazi
naponski generator (Slika 1). Pre povezivanja, kondenzatori C;, C, i Cs su bili neoptereceni, dok je poletno
naelektrisanje kondenzatora C, poznato i iznosi Q,,. Poznate su kapacitivnosti kondenzatora: C, =4C, C,=C,

C,=3C, C, =2C, kao i elektromotorna sila naponskog generatora E . Odrediti napone i koli¢ine naelektrisanja na
kondenzatorima C i C4 nakon protoka naelektrisanja Ag. (20 poena)

2. U kolu na Slici 2 poznato je: R =R,=R,=R, =R, =R=10Q, E=20V, I, =3A, I,=9A.
Primenom metode superpozicije odrediti intenzitet struje /; koja proti¢e kroz otpornik R;. (20 poena)
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3. Na Slici 3 prikazano je magnetno kolo, koje se sastoji od jezgra, relativne magnetne permeabilnosti z, = 400,
duzine srednje linije /=40cm, sa vazdudnim procepom debljine /, =1mm. Popre¢ni presek jezgra iznosi
S'=10cm’. Namotaj sa N, =100 navojaka je otvorenih krajeva, a kroz namotaj sa N, =200 navojaka protite
struja nepoznatog intenziteta. Poznato je da se u vazdudnom procepu intenzitet vektora magnetne indukcije B, (1)
menja u vremenu po formuli B, (t) =By, cosat , gde je By, =167mT i @ =1000rad/s . (y, =47-107 H/m)

a) Odrediti trenutnu vrednost struje 7 (t) . (10 poena)

b) Odrediti efektivnu vrednost indukovane ems ( £, ) u namotaju &iji su krajevi otvoreni. (10 poena)

4. U kolu na Slici 4 poznati su parametri elemenata: E, Ry=R,=2R, R;=R i L.
Prekida¢ 1 je zatvoren i u kolu je uspostavljeno stacionarno stanje. U
trenutku 7 = 0, prekida¢ se otvara.

a) Odrediti izraz za struju i napon kalema nakon otvaranja prekida¢a (12 p) i
nacrtati odgovarajuce vremenske dijagrame (4 p).

b) Odrediti snagu generatora £ u trenutku #,=L/R. (4 p)
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S. Na Slici 5 prikazana je grupa od 3est elemenata kola
naizmeni¢ne struje. Poznato je: R =R,=10Q X, =20Q,
X, =10Q, X, =-10Q i X, =-20Q. Odrediti ekvivalentnu
kompleksnu impedansu izmedu tacaka E i D. (20 poena)

Slika 5

6. Trofazni simetri¢ni generator, spregnut u trougao, napaja
trofazni simetri€ni potro¥a&, spregnut u trougao, preko

elektri¢nih vodova ¢ija je impedansa ZV =1+ j1Q, kao §to je
prikazano na Slici 6. Poznati su linijski napon generatora
U, =450V i impedansa faze potrofata Z, =9+ j6Q.

Izratunati kompleksnu prividnu, aktivnu i reaktivnu snagu
generatora. (20 poena)
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